
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 899/2020 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen keuhkosyövän hoitoviiveistä, seulon-

nasta ja hoidon vaikuttavuuden parantamisesta 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Mia Laihon /kok ym. näin kuulu-

van kirjallisen kysymyksen KK 899/2020 vp: 

Mihin toimiin sosiaali- ja terveysministeriö aikoo ryhtyä keuhkosyövän hoitotulosten pa-

rantamiseksi, 

 

kuinka hallitus aikoo turvata keuhkosyöpäpotilaiden yhdenvertaisen ja viiveettömän hoi-

toon pääsyn, 

 

aikooko hallitus edistää kansallisen laaturekisterin toimeenpanoa, 

 

miksi Suomessa keuhkosyövän uusi keuhkosyöpäsuositus ei ole julkisesti potilaiden saata-

villa ja 

 

onko hallitus suunnitellut keuhkosyövän osalta seulontapilottia tupakoitsijoiden osalta? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Tupakoinnin vähentäminen väestössä on keskeinen tavoite, kun yhteiskunnassa pyritään ehkäise-

mään ja vähentämään keuhkosyöpään liittyvää sairastavuutta ja kuolleisuutta, sillä lähes 90 % 

kaikista tautitapauksista johtuu tupakoinnista. Hoitotulosten parantamisen näkökulmasta tärkeitä 

osa-alueita ovat puolestaan oikea-aikainen ja korkeatasoinen lääketieteellinen diagnostiikka ja 

hoito. Keuhkosyövän diagnostiikka ja hoito kuuluvat erikoissairaanhoitoon, jonka järjestämisestä 

vastaavat sairaanhoitopiirit. 

Terveyden ja hyvinvoinnin laitos seuraa syöpäpotilaiden hoitoonpääsyä Terveyden- ja hyvinvoin-

nin laitoksen raportin mukaisesti ”Hoitoonpääsyn seuranta syövän hoidossa. Määrittelyt ja oh-

jeistus”. Syövän hoitoa Suomessa koordinoimaan on keskittämisasetuksen mukaisesti perustettu 

alueelliset syöpäkeskukset yliopistosairaaloihin ja kansallinen syöpäkeskus Helsingin ja Uuden-

maan sairaanhoitopiirin alaisuuteen.  

Syöpärekisteri kerää tietoa kaikkien syöpien yleisyydestä ja syöpäpotilaiden selviytymisestä. 

Keuhkosyövän Käypä hoito suositus on nähtävillä verkossa. Keuhkosyövän seulontatutkimuksien 

tuloksia seurataan aktiivisesti ja syövän seulontakäytäntöjä suunnitellaan sosiaali- ja terveysmi-

nisteriön, syövän hoidon asiantuntijoiden ja syöpärekisterin kanssa yhteistyössä. 



Tällä hetkellä käytettävissä olevan tutkimustiedon mukaan näyttö keuhkosyövän seulonnan jär-

jestämisen puolesta kaikille tupakoitsijoille ei ole riittävää, mutta tilannetta seurataan ja siihen 

tarvittaessa reagoidaan tutkimustiedon sekä näytön kehittyessä.  

Helsingissä 17.12.2020 

Perhe- ja peruspalveluministeri Krista Kiuru 
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